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一元二次方程应用题之销售利润问题
【一】某景区商店以2元的批发价进了一批纪念品．经调查发现，每个定价3元，每天可以能卖出500件，而且定价每上涨0.1元，其销售量将减少10件．根据规定：纪念品售价不能超过批发价的2.5倍．
（1）当每个纪念品定价为3.6元时，商店每天能卖出440件；

【分析】直接利用每个定价3元，每天可以能卖出500件，而且定价每上涨0.1元，其销售量将减少10件，进而得出当每个纪念品定价为3.5元时，商店每天能卖出的件数；

解：∵每个定价3元，每天可以能卖出500件，而且定价每上涨0.1元，其销售量将减少10件，

∴当每个纪念品定价为3.6元时，商店每天能卖出：

500﹣10×（3.6-3/0.1）=440（件）；
（2）如果商店要实现每天800元的销售利润，那该如何定价？

【分析】利用销量×每件利润＝800，进而得出等式求出答案．

解：设定价x元，

由题意得：（x﹣2）【500-（x-3/0.1）×10】＝800，

解得：x1＝4，x2＝6，

∵售价不能超过批发价的2.5倍，

∴x＝4，

答：定价为4元．
【二】某水果店销售一种水果的成本价是5元/千克，在销售中发现，当这种水果的价格定为7元/千克时，每天可以卖出160千克，在此基础上，这种水果的单价每提高1元/千克．该水果店每天就会少卖出20千克，设这种水果的单价为x元（x＞7），

（1）请用含x的代数式表示：每千克水果的利润（x﹣5）元及每天的销售量【160﹣20（x﹣7）】千克．

【分析】根据利润＝售价﹣进价和“水果的单价每提高1元/千克．该水果店每天就会少卖出20千克”填空；
解：每千克水果的利润 （x﹣5）元及每天的销售量[160﹣20（x﹣7）]千克．
（2）若该水果店一天销售这种水果所获得的利润是420元，为了让利于顾客．单价应定为多少元？

【分析】根据利润＝售价﹣进价列出方程并解答．
解：由题意知，（x﹣5）；[160﹣20（x﹣7）]＝420．

化简得：x2﹣20x+96＝0．

解得x1＝8，x2＝12．

因为让利于顾客，

所以x＝8符合题意．

答：单价应定为8元．

【三】某天猫店销售某种规格学生软式排球，成本为每个30元．以往销售大数据分析表明：当每只售价为40元时，平均每月售出600个；若售价每上涨1元，其月销售量就减少20个，若售价每下降1元，其月销售量就增加200个．

（1）若售价上涨m元，每月能售出600﹣20m个排球（用m的代数式表示）．

【分析】由销售数量＝600﹣20×上涨价格，即可得出结论；

（2）为迎接“双十一”，该天猫店在10月底备货1300个该规格的排球，并决定整个11月份进行降价促销，问售价定为多少元时，能使11月份这种规格排球获利恰好为8400元．

【分析】设每个排球降价x元，则11月份可售出该种排球（200x+600）个，根据月利润＝单件利润×月销售数量，即可得出关于x的一元二次方程，解之取其较小值即可得出结论．
解：设每个排球降价x元，则11月份可售出该种排球（200x+600）个，

根据题意得：（40﹣x﹣30）（200x+600）＝8400，

解得：x1＝3，x2＝4．

当x＝3时，销量为1200＜1300，适合题意；

当x＝4时，销量为1400＞1300，舍去．

∴40﹣x＝37．

答：每个排球的售价为37元．

【四】每年的3月15日是“国际消费者权益日”，许多家居商城都会利用这个契机进行打折促销活动．甲卖家的某款沙发每套成本为5000元，在标价8000元的基础上打9折销售．

（1）现在甲卖家欲继续降价吸引买主，问最多降价多少元，才能使利润率不低于20%？

【分析】设降价x元，根据利润＝售价﹣成本结合利润率不低于20%，即可得出关于x的一元一次不等式，解之取其中的最大值即可得出结论；

解：设降价x元，

依题意，得：8000×0.9﹣x﹣5000≥5000×20%，

解得：x≤1200．

答：最多降价1200元，才能使利润率不低于20%．
（2）据媒体爆料，有一些卖家先提高商品价格后再降价促销，存在欺诈行为．乙卖家也销售相同的沙发，其成本、标价与甲卖家一致，以前每周可售出8套，现乙卖家先将标价提高m%，再大幅降价40m元，使得这款沙发在3月15日那一天卖出的数量就比原来一周卖出的数量增加了1/2m%，这样一天的利润达到了50000元，求m的值．

【分析】根据总利润＝每套的利润×销售数量，即可得出关于m的一元二次方程，解之取其正值即可得出结论．

解：依题意，得：[8000（1+m%）﹣40m﹣5000]×8（1+1/2m%）＝50000，

整理，得：m2+275m﹣16250＝0，

解得：m1＝50，m2＝﹣325（不合题意，舍去）．

答：m的值为50元．

